



**ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑ**  
**ΠΑΤΡΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ**  
**ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΩΝ ΕΝΙΣΤΑΜΕΝΩΝ**

Nr. Prot. 680

Către  
Î. P. S. Mitropolit Vlasie  
M-rea Slătioara  
România  
-----

Fili, Attica  
11 octombrie 2013 cal. bis.  
† Sf. Apostol Filip

**SCRISOARE DE ÎNȘTIINȚARE**

Înalt Prea Sfințite Mitropolit, iubite frate și împreună slujitor în Hristos Vlasie, Întâistătătorule al Bisericii Ortodoxe surori de Stil Vechi din România, vă îmbrățișez cu multă bucurie, cu convingerea, că Hristos este în mijlocul nostru, și este și va fi în vecii vecilor. Amin!

Ridicat, cu darul lui Dumnezeu și prin alegerea și insistența membrilor Ierarhiei Sfântului nostru Sinod în recenta ei Întrunire (4/17.10.2013), în scaunul de Mitropolit de Oropos și Fili și Președinte al Sinodului, doresc să vă înștiințez în mod oficial pe Î.P.S.Voastră și pe frații Bisericii Ortodoxe de Stil Vechi din România prin prezenta scrisoare despre acest lucru, adresându-vă urări din toată inima și îmbrățișarea dragostei, păcii și unității, cerând în același timp rugăciunile Prea Sfințiilor Voastre.

Personalitatea sfântă și moștenirea grea a Î.P.S. nostru Părinte și Mitropolit Kiprian, trecut la cele veșnice în urmă cu cinci luni, face slujirea mea în mod special foarte responsabilă și grea. Gândindu-mă la neputința mea, mă încred în ajutorul și întărirea dumnezeiască, cu mijlocirile Născătoarei de Dumnezeu și a tuturor Sfinților, și mai ales în bunătatea părintească iubitoare și îngăduitoare a Î.P.S. Voastre.

Consider de datoria mea, Prea Cinstite și Prea Sfințite în Hristos Frate, să vă încuviințez că în Credința Ortodoxă am stat temeinic și neclintiți, cu darul lui Dumnezeu, crezând ca și Sfinții noștri Părinți purtători de duh care au dogmatizat la cele șapte Sinoade Ecumenice, neadăugând nimic și nici îndepărtând nimic, dându-ne silința să ținem neclintită Învățătura Sfintelor Canoane și a Tradiției. Avându-i ca îndrumători, propovăduim Ecumenismul ca erezie bisericească, iar Reforma Calendarului ca Renovație condamnată.

Cu toate acestea, în această perioadă trecem prin împrejurări dificile, din cauza problemelor pe care părintele dezbinărilor și dușmanul unității, diavolul, le seamănă, profitând și deformând lipsurile noastre posibile ale neputințioșilor, însă nădejdea noastră înflorește, și “nădejdea nu se rușinează”!

Apariția problemelor interioare în Biserica Î.P.S.Voastre, care se relativează și se reflectă în relațiile cu Bisericile noastre surori, rănindu-le, ne-au lipsit de bucuria prezenței

mult doritei reprezentării din partea Î.P.S.Voastre aici la sărbătoarea și praznicul Mitropoliei noastre în urmă cu câteva zile, cum se făcea de-a lungul tradiției celor 35 de ani.

Gândindu-ne și la responsabilitatea noastră involuntară în această încercare, exprimăm sincerul nostru interes, agonia intensă, dar și neadormita noastră promptitudine, încât să contribuim cu multă jertfire la păstrarea unității interioare, precum și la întărirea legăturilor de dragoste și comuniune. Acest lucru îl cer Părinții și strămoșii noștri comuni în credință, precum și criza timpurilor, dar și însăși natura de unitate a Bisericii lui Hristos.

Să ne gândim că Sfântul Ierarh Glicherie și Prea Cinstiții noștri Mitropoliți Silvestru și Kiprian, fiind uniți în cer, ne supraveghează cu durere pe acest pământ plin de suspine, așteptând și rugându-se să depășim orice dificultate și continuând drumul nostru comun către cer, mărturisind “cu o gură și cu o inimă” comoara comună a credinței noastre ortodoxe, în mijlocul unui neam viclean, precum și infectat de erezia ecumenismului și a renovațiilor neîntemeiate reieșite din ea, una dintre ele cu o importanță aparte fiind cea calendaristică.

De aceea, cu o dispoziție sinceră în Hristos, contribuim cu smerenie la strădania menținerii și întăririi unității dintre noi, dar și a restaurării păcii tulburate în sânul Bisericii Martirice a Î.P.S. Voastre, vă trimitem împreună cu această scrisoare și “Pozițiile eclesiologice” a Bisericii Ortodoxe surori de Stil Vechi din Bulgaria, sub păstorirea Î.P.S. Episcop Fotie de Tradița, traduse în limba română.

Vă aducem la cunoștință că aceste “Poziții”, au fost analizate cu atenție de către Sfântul nostru Sinod și sunt în principiu acceptate de noi, considerând cu smerenie că pot să constituie în orice caz unul dintre fundamentele satisfăcătoare ale întrunirilor anti-ecumeniștilor ortodocși de stil vechi de pretutindeni, și astfel să înceteze neliniștea din interpretările greșite a exprimărilor noastre eclesiologice, în care desigur nu insistăm în mod dogmatic și neconciliator.

De asemenea, vă înștiințăm că Dialogul nostru oficial cu Biserica Adevăraților Creștini Ortodocși din Grecia sub păstorirea Arhiepiscopului Calinic, se desfășoară, cu darul lui Dumnezeu, într-un mod responsabil și serios în duhul respectului reciproc, cu nădejdea unor rezultate afirmative fundamentale.

Nădăjduind și rugându-ne fierbinte ca Domnul nostru Iisus Hristos, Ziditorul Bisericii, să ne dăruiască bogăția Adevărului Lui mântuitor, pentru a-l binevesti la toată lumea cu pace și cu aceleași sințăminte.

Vă îmbrățișăm cu respect și dragoste sinceră, și în același timp în persoana Î.P.S.Voastre și pe toți credincioșii și clericii, în Duhul Sfânt, spre slava lui Dumnezeu.

Al Înalt Prea Sfințiilor Voastre  
iubit frate în Hristos și împreună slujitor,

Mitropolitul

† Kiprian de Oropos și Fili,  
Președinte al Sfântului Sinod în Rezistență